

纪念毛泽东同志诞辰120周年

河北陕西分别举行座谈会
深切缅怀毛泽东同志

一批图书和影视作品面世

新华社石家庄12月25日电 (记者岳文婷) 25日上午,河北省纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会在西柏坡纪念馆举行。来自社会各界的代表在会上热烈发言,深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩,追忆了毛泽东同志的历史功绩、崇高风范,表达了对伟人的敬仰。

毛泽东同志与河北有着特殊的情缘,在他的一生中,曾30多次来到河北。尤其是在西柏坡的302个昼夜,他指挥了决定中国命运的三大战役,召开了具有深远意义的七届二中全会,提出了“两个务必”的著名论断。在离开西柏坡时,毛泽东同志把进京执政比喻为“赶考”。

“两个务必”“六条规定”“进京赶考”,毛泽东同志留下了弥足珍贵的精神财富,形成的西柏坡精神激励和鞭策着一代代共产党人为保持党的先进性和纯洁性而顽强奋斗。

西柏坡镇梁家沟村党支部书记陈国平在座谈会上说,毛泽东当年在西柏坡工作之余,经常走出大院与乡亲们拉家常,深入田间地头,查看庄稼长势,指导乡亲生产,农忙季节帮群众抢秋夺夏。毛主席和中央机关与百姓的鱼水深情令西柏坡人民至今念念不忘。如今党没有忘记老区人民,山里人也过上了城里人的生活。

中共陕西省委书记赵正永在座谈会上表示,纪念毛泽东同志,就是要把延安精神作为加强各级领导班子建设和提高党员干部修养的“压舱之宝”,坚定理想信念、保持政治定力,敢担当、勇负责、清正廉洁、一身正气,始终保持共产党人的先进性和纯洁性。

新华社12月25日电 (记者白瀛) 在毛泽东诞辰120周年之际,一批图书和影视作品先后面世,其中包括电视剧《毛泽东》、电影《毛泽东与齐白石》、动画片《少年毛泽东》、《伟人故事:毛泽东让中国人民站起来》等图书以及《毛泽东文献》U盘电子书。

中央电视台、湖南省委宣传部等联合摄制的50集重大革命历史题材电视剧《毛泽东》,时间跨度从1901年到1949年,再现了近代中国的苦难与动荡和多种政治势力的纵横激荡,揭示了中国共产党的诞生和新中国成立的历史必然性,反映了毛泽东领导党和人民取得新民主主义革命胜利、建立新中国的伟大贡献,表现了毛泽东在民主革命时期的思想、品德、风范,塑造了毛泽东作为人民领袖、无产阶级革命家、军事家、战略家的形象。

潇湘电影集团公司出品的电影《毛泽东与齐白石》讲述了毛泽东和人民艺术家齐白石交往的故事,表现了毛泽东与齐白石艺术家的深厚情谊。同为潇湘电影集团公司出品的动画片《少年毛泽东》讲述了少年毛泽东在韶山的求学和生活,表现了他少年时代的优秀品格和远大志向。

重点图书有中央文献研究室编撰的《毛泽东年谱(1949—1976)》、中国社会科学院副院长李捷撰写的《毛泽东对新中国的历史贡献》等4种理论研究著作;有著者编剧王朝柱创作的《寻路》、中央文献研究室科研管理部主任刘金田撰写的《伟人故事:毛泽东让中国人民站起来》等4种通俗读物。《毛泽东年谱(1949—1976)》已于12月15日正式出版。

由青苹果数据中心、韶山毛泽东图书馆策划制作,中央文献出版社、北京联合出版有限责任公司联合出版的《毛泽东文献》U盘电子书收录了毛泽东选集、文集、单行本、书信、诗词、照片、手迹,以及毛泽东年谱、传记、纪念邮票等。

中宣部中组部发出通知要求

组织学习《马克思主义哲学
十讲(党员干部读本)》

新华社北京12月25日电 日前,中宣部中组部发出通知,要求认真组织学习《马克思主义哲学十讲(党员干部读本)》(以下简称《十讲》)。

为深入贯彻落实习近平总书记关于认真学习马克思主义哲学的重要讲话精神,推动全党学习马克思主义哲学,更好掌握马克思主义立场观点方法,认识国情,认识党和国家事业发展大势,中央宣传部理论局组织马克思主义理论研究和建设工程专家编写了《十讲》。本书坚持以中国特色社会主义理论体系为指导,结合改革开放和社会主义现代化建设的实际,分十个专题阐明理论论马克思主义哲学的基本原理,帮助党员干部更好地学习掌握马克思主义的世界观和方法论。全书注重理论性和可读性相统一,力求用简洁的话语讲清深刻的道理,

人大常委会第六次会议举行第二次全体会议

张德江出席 审议十二五规划纲要实施中期评估报告、农村扶贫开发工作情况报告等

新华社北京12月25日电 十二届全国人大常委会第六次会议25日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。张德江委员长出席。

严隽琪副委员长主持会议。常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

受国务院委托,国家发展改革委主任徐绍史报告了“十二五”规划纲要实施中期评估情况。他说,“十二五”规划纲要提出的主要目标、重点任务、重大工程实施进展顺利,24个主要指标大多数达到预期进度要求,节能环保方面的部分约束性指标实现进度滞后,需要给予高度关注。针对存在的突出问题,徐绍史报告了强化纲要实施的主要措施,包括全面深化各项改革、确保实现预期增长目标、加快推动产业结构升级、强化节能环保治理措施、推进新型城镇化发展、完善区域协调发展机制、进一步强化社会建设等。

受国务院委托,国务院扶贫开发领导小组办公室副主任刘永富作了关于农村扶贫开发工作情况的报告。他说,《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020年)》实施以来,扶贫开发工作取得新进展,贫困人口规模大幅减少,贫困地区基础设施建设不断完善,社会事业长足发展。但受历史、自然、社会等方面因素的影响,贫困地区发展面临的主要矛盾和深层次问题依然没有得到根本解决,工作中一些不科学、不适应、不可持续的问题逐步显现。下一步要把握扶贫工作关键环节,着力破除体制机制障碍,发挥政府和市场两方面作用,在全国范围内配置扶贫资源,加强政策工具协调配合,激发贫困地区干部群众的积极性和创造性。

会议分别听取了全国人大民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会关于十二届

全国人大一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。此前,十二届全国人大常委会第五次会议已听取了全国人大内务司法委员会、财政经济委员会、外事委员会的相关报告。

十二届全国人大一次会议期间代表提出的7569件建议、批评和意见已全部办理答复完毕。今天的会议分别听取了全国人大常委会办公厅、教育部关于十二届全国人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务院副总理汪洋,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。

人大常委会第十五次委员长会议在京举行

张德江主持 听取有关议案和草案审议情况的汇报

新华社北京12月25日电 十二届全国人大常委会第十五次委员长会议25日下午在北京人民大会堂举行,张德江委员长主持。

会议听取了全国人大常委会主任委员乔晓阳作的关于海洋环境保护法等7部法律的修正案草案审议结果的报告,关于提请废止《国务院关于劳动教养问题的决定》和《国务院关于劳动教养的补充规定》的议案审议结果的报告。

会议听取了全国人大教育科学文化卫生委员会

主任委员柳斌杰作的关于调整完善生育政策的决议草案审议和修改情况的汇报。

会议听取了全国人大外事委员会主任委员傅莹作的关于《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于移管被判刑人的条约》审议情况及决定草案代拟稿的汇报。

会议听取了全国人大常委会副秘书长王晨作的关于召开十二届全国人大二次会议的决定草案审议情况的汇报,关于个别代表的代表资格的

报告和任免案审议情况的汇报。

委员长会议决定,将上述议案和草案提请常委会会议进一步审议修改后,提交第十六次委员长会议决定是否交付十二届全国人大常委会第六次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

制,摸清贫困基数,逐户建档立卡,有针对性地进行扶持。健全干部驻村帮扶机制,实现长期化、制度化。改革资金管理体制机制,管好用好财政扶贫资金,完善金融扶贫机制,拓宽融资渠道。要集中力量解决突出问题,改善群众基本生产生活条件,促进贫困地区经济社会加快发展。

汪洋指出,种业是现代农业发展的“生命线”,是保障国家粮食安全的基石。要深化种业科研体制改革,着力培育壮大“育繁推一体化”种子企业,调动科研人员积极性,组织好良种重大科研攻关,加强种质资源保护和繁育基地建设,营造良好市场环境,建设种业强国。

年工作打下良好基础。要科学分析形势,统筹推进深化司法体制改革各项任务,精心谋划2014年和今后一个时期政法工作。要善于运用底线思维,增强政法工作前瞻性、主动性;善于运用换位思维,从群众立场、社会视角分析问题;善于运用创新思维,以改革的精神攻坚克难;善于运用法治思维,提高政法工作法治化水平。

会议还研究了严格规范减刑、假释、暂予监外执行,切实防止司法腐败的意见,要求严格规范减刑、假释、暂予监外执行的实体条件和程序规定,着力从制度、机制上堵塞漏洞,切实防范司法腐败行为。

郭声琨、周强、曹建明出席会议并发言。

汪洋在扶贫开发和现代种业工作座谈会上强调
依靠改革创新推进扶贫开发和现代种业发展

新华社北京12月25日电 12月24日晚,国务院副总理汪洋主持召开扶贫开发和现代种业工作座谈会,贯彻落实十八届三中全会和中央农村工作会议精神,研究部署创新扶贫开发机制、提高扶贫工作成效和深化种业体制改革,加快推进行业发展工作。

汪洋强调,要深入学习领会中央关于新时期扶贫开发的战略思想,进一步深化改革、创新机制,构建政府、市场、社会协同推进的大扶贫开发格局,加快贫困群众脱贫致富、贫困地区全面建设小康社会步伐。改革贫困县考核机制,把提高贫困人口生活水平和减少贫困人口数量作为主要考核指标。建立精准扶贫工作机

孟建柱在中央政法委员会第八次全体会议上强调

紧紧依靠人民推动司法改革

本报北京12月25日讯 记者许跃芝报道:中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱24日下午在京主持召开中央政法委员会第八次全体会议。他强调,要深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、中央经济工作会议和习近平总书记系列重要讲话精神,认真总结一年来政法工作取得的成绩和创造的经验,紧紧依靠人民推动司法改革,精心研究谋划2014年

和今后一个时期的政法工作。

孟建柱指出,党的十八大以来,中央政法各单位和全国政法机关认真学习贯彻党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持一手抓当前、一手抓长远,全力推进平安中国、法治中国、政法队伍建设,深入推进司法改革,各项工作取得新成效。中央政法各单位要对一年来政法工作进行认真梳理总结,为做好明

守护生命 追求卓越

——追记第四军医大学西京医院陈绍洋教授

本报记者 张忱

麻醉师常常被称作“保证病人安全的第一道防线”。第四军医大学西京医院麻醉科原副主任陈绍洋教授,医术高超,创造了7万余例复杂手术麻醉全部成功的记录,被患者视为朋友和亲人。无论自己有多忙,只要患者需要他,他都会及时赶到,守护患者的安全。可他自己却积劳成疾,2013年8月4日,50岁的陈绍洋溘然长逝。

亲人般的麻醉师

“他一辈子都在小跑,总是穿着拖鞋,裹着大衣,到处跑。”麻醉科主任董海龙说。陈绍洋参加的手术量极大,为了减少患者等待的时间,他总是用最快速度在手术室之间穿梭。

陈绍洋“跑”出了自己的记录:完成的7万余例复杂手术麻醉,无一例麻醉意外、无一例医疗纠纷。从医30年,他先后承担世界第二例、全国首例换脸术,世界首例异位辅助性活体肝移植,全国首例心肝肾同期联合移植等30多项重大手术麻醉任务;荣获包括国家科技进步一等奖在内的7个重大奖项,探索总结的23项新技术新业务运用于临床。精湛的技术赢得了患者的信任。请他做麻醉的人越来越多,而他从来都是有求必应。

“不管是谁,他都一视同仁。几十年,他都是这样。”西京医院政董重新平说,陈绍洋对病人的好,在病人、同事和同行中有口皆碑。护士有时盖被子露出了患者的肩膀,陈绍洋总会把被角掖好;患者在手术床上紧张,他总会过去拍拍他们说,放心吧,我们准备好了!每次出差前,陈绍洋都会将照顾病人、未

后查房的重任仔细交给同事;出差期间,他也要用电话询问患者病情。出差回来,他的第一站往往不是家里,而是办公室和病房。

看到和蔼可亲的陈绍洋时时处处为自己着想,患者们对他信任有加,即使走出了医院,有点啥事儿首先想到的还是这位亲人般的麻醉师。2006年的一天,田大妈突然发现老伴那大爷小便失禁,她拨通了陈绍洋的手机。根据田大妈的介绍,陈绍洋马上判断那大爷是肝昏迷,必须马上送医院。等送到了医院,刚刚结束手术的陈绍洋也赶来了,他一边帮助办手续,一边参与抢救。

这些年,陈绍洋的手机成了“健康热线”。大到危重抢救,小到提醒饮食注意事项,不管白天深夜,只要患者需要,陈绍洋都会全力以赴出手相助。

精益求精攀高峰

从医30年,陈绍洋的医术日益精湛,但他却并不满足。为了让病人安然度过各种手术风险,减少并发症,获得更理想的术后恢复,他不断学习、研究,追求新技术、新方法。

陈绍洋的妻子罗兰说,除了工作,他所有的时间都在看书,下了班回家稍一休息,马上就返回办公室学习,直到深夜。30年了,天天如此,顾不上家,也顾不上自己。有一次罗兰硬拉他去了场电影,看完了他却说,电影不错,但花3小时看电影太奢侈了。要知道3小时我能干多少事情,学习多少知识。

由于长期超负荷工作和学习,神经高度紧张,陈

绍洋患上了严重的神经性皮炎和神经性耳聋。一次耳聋治疗期间,他得知院内有位煤气中毒重症患者急需抢救,便毫不犹豫冲向事发现场,对患者实施口对口人工呼吸,为挽救生命和后续救治争取了时间,病人成功获救,但他的耳聋却更重了。

2012年3月29日,在手术台上连续奋战8小时的陈绍洋突感肝区持续剧痛。但他依然咬紧牙关,硬是用拳头顶着腹部完成了麻醉。结果手术刚结束,他就倒在了地上。第二天,经过超声检查,医生发现他的肝脏上长有4个鸡蛋大小的瘤子,已经顶破肝膜,确诊为肝癌晚期。而就在一周前,他还为3名重症患者进行了手术麻醉,并3次飞往北京、昆明等地参加学术交流。

“发现得太晚了。”罗兰说:“他像个陀螺一样整日为别人不停地转。常常累得连说话的力气都没有,哪有时间查体呢?”

4月1日,医院紧急为陈绍洋实施肝脏移植手术。术后一个月,陈绍洋就开始在病房里指导学生,记录自己的病变和治疗过程,每天学习工作都接近10个小时。罗兰含着泪劝他,“拼了大半辈子的命,都到这会儿了,还不知道爱惜身体啊?”陈绍洋拉着她的手说:我做过无数次肝移植麻醉,但只有自己经历了,才真正体会到病人的痛苦。我现在最大的心愿,就是把自己多年的经验和亲身感受留下来。

患病一年多的时间,陈绍洋审阅稿件30余篇,批改学术论文十几万字,查阅整理资料上百万字,编写教材20余万字,指导了8项科研课题。弥留之际,他写下遗嘱:我愿捐献双侧肾脏,也算为我的医学事业做最后一点贡献。